



分年货发奖金 村民共享美好时刻

2月5日是农历腊月二十六,在淄博高新区四宝山街道北苑村村委会大院里,全体村民喜提年货,共享幸福的美好时刻。

“村里给大家发这么多福利,全村人幸福感满满!”北苑村村民魏乐说,每年村里给父老乡亲发的福利都很丰富,今年格外好。他认为,多年以来,北苑村之所以幸福感节节攀升,是因为村集体产业规划投资得当、经济发展稳健所致,村居环境文明和谐,村民生活和和美美、亲如一家。

说话间,等待领取年货的村民已经自觉有序地排起长队,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容,共同见证村居持续发展的成果,共享经济红利。每家每户每人可领取花生油、面粉、调味品、香油、鸡蛋票“五大件”。把五样年货拿在手上,浓浓的年味笼罩着整个村居,每个人内心的幸福感不由自主地从眼神和嘴角流露出来。

为了最大限度地提升村民的春节幸福感,北苑村还为每个村民发放了3000元生活



北苑村村民领到年货兴高采烈。

保障金、720元物业奖励补助、200元春节过节费、440元暖气补贴、440元医疗补贴,为18岁以下未成年人每人发放340元医疗补贴,为幼儿、小学生每人发放300元补贴,为初中、高中学生每人发放500元补贴,为新入学的大学一年级新生每人发放2000元补贴,为考入

“双一流”大学的大一新生每人发放3000元补贴,为新录取的硕士研究生每人发放5000元补贴,为新录取的博士研究生每人发放10000元补贴。

值得注意的是,在近些年来,北苑村由于投资规划得当,村集体经济获得稳步发展,让乡村振兴落在实处,因此全体

村民分享了由村集体收益带来的200万元新春“奖励金”,实实在在提升了村民们的获得感和幸福感。

“给村民们发了奖励金,收入多了,福利待遇好了,仍然要坚持勤俭持家、艰苦朴素的优良家风,坚决反对铺张浪费,村民之间要积极传递美德健康新

生活思想。”在北苑村党委书记、村委会主任张银基看来,思想决定行动,意识影响未来,经济发展与精神文明建设要两手齐抓,让村民在畅享品质生活的同时,提升自身综合素质,为乡村振兴注入新活力。

北苑村为了持续营造崇尚廉尚廉、风清气正的新春氛围,组织开展“廉洁春联送祝福 风清气正迎新春”主题活动,特邀山东省老年书法协会书法家胡安清、中国书法协会书法家张承远,现场义务为村民们写春联、写“福”字,在传递新春祝福的同时,也引导村民将廉洁理念、廉洁文化内化于心,外化于行,以此营造欢乐祥和、“廉”味十足的新春佳节。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 梁红英



扫码
“鲁中晨报”
APP二维码
查看更多内
容

白草莓“引流” 小山村一年卖了500余万元



上瓦泉村出产的白草莓

2月5日早上7点半,晨曦微露,王家进和几名街坊已在合作社的大棚忙活起来,春节将至,草莓订单连日翻番。

“50箱,装车。”现场,有人忙着记账,有人打包装箱,上午8点半,这些草莓将被送至快递网点,发往全国各地。

53岁的王家进是博山区博山镇上瓦泉村人,他的家乡地处博山、沂源、济南三地交界的大山之中。上瓦泉村有506户、1170口人,因村庄昼夜温差较大,泉水长年流淌,故出产的农产品糖分含量较高,其中以草莓最为知名。

“瓦泉草莓”规模化种植已有些年头,随着种植技术越来越成熟,在保证市场供需的同时,村民们也在不断尝试新品种的栽种。据上瓦泉村党支部书记王金成介绍,近年来,他们引进的新品种——“天使8号”白草莓,种植取得成功,这种草莓不仅看上去小巧可爱,吃起来更是唇齿留香。

眼下,正是大棚草莓收获

的季节。走进上瓦泉村的20多亩白草莓种植大棚,田垄间,绿意盎然,一颗颗娇嫩的草莓令人垂涎。不少远道而来的游客一边采摘,一边品尝,众人点赞的同时,也感受着当地百姓的热情与豪爽。

有了白草莓“引流”,上瓦泉村的游客采摘业务也因此“风生水起”。“瓦泉草莓”远销全国各地,受到全国消费者青睐。王金成还介绍,以此为契机,上瓦泉村在党支部领办合作社的基础上,进而成立了农业公司,目的正是为了更好地带动当地草莓种植业的发展。

根据上瓦泉村提供的数据,2023年,“瓦泉草莓”的销售额达500余万元,实现村集体收入70余万元,村民收入

400余万元。“瓦泉草莓”成为博山区国家地理标志产品。

通过采访记者还了解到,过去的一年,博山镇谋划“一轴两片”发展布局,形成“一村一业”特色产业,所辖村庄纷纷发挥党建引领优势,加快乡村振兴步伐,因地制宜发展特色产业,为乡村振兴注入了强大动力。

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 通讯员 庞飞 张凤一



扫码
“鲁中晨报”
APP二维码
查看更多内
容

讲文明树新风 公益广告

大众日报
淄博融媒体中心
服务大众 团结大众 服务大众



促进安全生产 责任重于泰山

安全生产重于泰山

抓/好/安/全/生/产 促/进/经/济/发/展